
Kwestionariusz PGSW 2023 CAPI

Dzień dobry! Nazywam się …….i jestem pracownikiem firmy Danae Sp. z o.o. Na zlecenie Uniwersytetu SWPS prowadzimy badanie finansowane przez Narodowe Centrum Nauki dotyczące zachowań wyborczych obywatelek i obywateli Polski, ich postaw, przekonań i wartości.
Gwarantujemy, że wszelkie Pana/Pani wypowiedzi traktowane będą jako poufne i prezentowane jedynie w postaci zbiorczych statystyk, uniemożliwiających identyfikację rozmówców.
W ankiecie wielokrotnie będziemy używać określeń "kandydat", "polityk", "lider". Forma ta, o ile nie wskazano inaczej w pytaniu, odnosi się do wszystkich osób - bez względu na ich płeć.
 
P63. (D01a.) Data urodzenia: miesiąc
01) Styczeń
02) Luty
03) Marzec
04) Kwiecień
05) Maj
06) Czerwiec
07) Lipiec
08) Sierpień
09) Wrzesień
10) Październik
11) Listopad
12) Grudzień
99) brak danych
 
P64. (D01b.) Data urodzenia: rok
1800-2021
9999) brak danych
 
P65. (D02.) Płeć
1) mężczyzna
2) kobieta
5) inna
7) odmowa
9) brak danych
 
P66. (D03.) Wykształcenie
01. Nieukończone podstawowe lub bez wykształcenia szkolnego
02. Podstawowe
03. Gimnazjalne
04. Ponadgimnazjalne: zasadnicze zawodowe/branżowe
05. Ponadgimnazjalne: średnie
06. Policealne
07. Studia krótkiego cyklu
08. Studia licencjackie lub ich odpowiedniki
09. Studia magisterskie lub ich odpowiedniki
10. Studia doktoranckie lub ich odpowiedniki
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Q01. Jak określił(a)by Pan(i) swoje zainteresowanie polityką? Czy jest Pan(i):
1) bardzo zainteresowany
2) raczej zainteresowany
3) raczej nie zainteresowany
4) całkiem nie zainteresowany
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Kolejne pytania dotyczą mediów w jakich śledził(a) Pan(i) wiadomości o partiach i kandydatach w czasie ostatniej kampanii wyborczej. Zacznijmy od mediów tradycyjnych (telewizji, radia i gazet), niezależnie od tego, czy korzystał(a) Pan(i) z tych mediów w sposób tradycyjny czy online.
ANKIETER: Jeśli respondent powie „codziennie”, poproś go o podanie liczby dni.
Podczas ostatniej kampanii wyborczej, przeciętnie, ile dni w tygodniu:
Q02a. Oglądał(a) Pan(i) (programy informacyjne w telewizji publicznej (np. TVP1, TVP2, TVP Info)?
Q02b. Ile dni w tygodniu oglądał(a) Pan(i) programy informacyjne w stacjach komercyjnych (np. TVN, TVN24, Polsat, Polsat News)?
Q02c. Ile dni w tygodniu słuchał(a) Pan(i) programów informacyjnych w radio?
Q02d. Ile dni w tygodniu czytał(a) Pan(i) wiadomości w gazetach (na papierze lub online)?
Q02e. Ile dni w tygodniu odwiedzał(a) Pan(i) internetowe portale informacyjne?
0) w ogóle 
1) jeden dzień w tygodniu
2) dwa dni w tygodniu
3) trzy dni w tygodniu
4) cztery dni w tygodniu
5) pięć dni w tygodniu
6) sześć dni w tygodniu
7) siedem dni w tygodniu
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Q02f. Ile dni w tygodniu w czasie ostatniej kampanii wyborczej korzystał(a) Pan(i) z mediów społecznościowych takich jak YouTube, Facebook, X (dawniej Twitter) do śledzenia wiadomości na temat partii i kandydatów?
0) w ogóle -> przejść do pyt. Q03
1) jeden dzień w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
2) dwa dni w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
3) trzy dni w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
4) cztery dni w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
5) pięć dni w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
6) sześć dni w tygodniu -> przejść do pyt. Q03
7) siedem dni w tygodniu
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi -> przejść do pyt. Q03
98) (nie czytać) trudno powiedzieć -> przejść do pyt. Q03
99) brak danych -> przejść do pyt. Q03

Q02g. A jak często w ciągu dnia używał(a) Pan(i) mediów społecznościowych takich jak YouTube, Facebook, X (dawniej Twitter) do śledzenia wiadomości na temat partii i kandydatów?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy odpowiedzieli “7) siedem dni” w Q2f.
1) mniej więcej tylko raz dziennie
2) kilka razy dziennie
3) przynajmniej dziesięć razy dziennie
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Q03. Proszę powiedzieć, w jakim stopniu zgadza się Pan(i), z następującym twierdzeniem: „Mam wrażenie, że rozumiem najważniejsze kwestie polityczne naszego kraju”.
1) zdecydowanie się zgadzam
2) raczej się zgadzam
3) ani się zgadzam, ani nie zgadzam
4) raczej się nie zgadzam
5) zdecydowanie się nie zgadzam
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami:
ROTACJA
Q04a. Demokracja jest zawsze i w każdych warunkach lepszym systemem rządzenia niż każdy inny.
Q04b. Sądy i trybunały powinny mieć możliwość powstrzymania działań rządu kiedy przekracza on swoje uprawnienia. 
Q04c. Posiadanie silnego lidera w rządzie jest dobre dla Polski, nawet jeśli lider nagina zasady, aby załatwić ważne sprawy.
Q04d. Wprowadzone rozwiązania mające na celu zwiększenie reprezentacji kobiet w polityce zaszły za daleko.
1) zdecydowanie się zgadzam
2) raczej się zgadzam
3) ani się zgadzam, ani nie zgadzam
4) raczej się nie zgadzam
5) zdecydowanie się nie zgadzam
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami:
ROTACJA
Q05a. Nasz kraj byłby lepiej zarządzany, gdyby zamiast wybieranych polityków ważne decyzje polityczne podejmowali odnoszący sukcesy liderzy biznesu
Q05b. Nasz kraj byłby lepiej zarządzany, gdyby zamiast wybieranych polityków ważne decyzje polityczne podejmowali niezależni eksperci.
Q05c. Nasz kraj byłby lepiej zarządzany, gdyby zamiast wybieranych polityków ważne decyzje polityczne podejmowali obywatele w referendach.
 
1) zdecydowanie się zgadzam
2) raczej się zgadzam
3) ani się zgadzam, ani nie zgadzam
4) raczej się nie zgadzam
5) zdecydowanie się nie zgadzam
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q06. Gdzie umieścił(a)by Pan(i) swoje poglądy na skali od 0 do 10, gdzie 0 oznacza, że Polska w ogóle nie jest demokratyczna, a 10, że Polska jest w pełni demokratyczna?
	W ogóle nie jest demokratyczna
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97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
Porozmawiajmy teraz o poziomie zaufania, jakim darzy Pan(i) pewne instytucje i grupy. W jakim stopniu ufa lub nie ufa Pan(i) następującym instytucjom:
ROTACJA
Q07a. Parlament (Sejm i Senat)
Q07b. Rząd
Q07c. Sądy
Q07d. Naukowcy
Q07e. Partie polityczne
Q07f. Media tradycyjne, takie jak gazety, radio, TV
Q07g. Media społecznościowe, takie jak YouTube, Facebook, X (dawniej Twitter) 
*Q07h. Kościół katolicki
*Q07i. Wojsko
*Q07j. NATO
*Q07k. Unia Europejska
1) bardzo ufam
2) raczej ufam
3) raczej nie ufam
4) całkowicie nie ufam
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q08a. Porozmawiajmy teraz ogólnie o rządzie polskim. Jak ocenia Pan (Pani) działalność rządu w ostatnich czterech latach?
1) bardzo dobrze
2) dobrze
3) źle
4) bardzo źle
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q08b. A jak ocenia Pan (Pani) działalność rządu polskiego w zwalczaniu skutków pandemii koronawirusa?
1) bardzo dobrze
2) dobrze
3) źle
4) bardzo źle
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q09b. Czy w ciągu ostatniego roku … [przeczytać kolejny podpunkt pytania]:
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi. 
1) zdecydowanie się poprawiła
2) raczej się poprawiła
3) nie zmieniła się
4) raczej się pogorszyła
5) zdecydowanie się pogorszyła
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
A) Sytuacja polityczna w Polsce
B) Sytuacja gospodarcza w Polsce
C) Sytuacja materialna Pana(i) gospodarstwa domowego

*Q09c. Jak Pan(i) ocenia obecną … [przeczytać kolejny podpunkt pytania]? Czy jest ona:
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi. 
1) bardzo dobra
2) dobra
3) ani dobra, ani zła
4) zła
5) bardzo zła
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
A) Sytuację polityczną w Polsce
B) Sytuację gospodarczą w Polsce
C) Sytuację materialną Pana(i) gospodarstwa domowego

*Q09d. Czy Pana(i) zdaniem w ciągu najbliższych 12 miesięcy ... [przeczytać kolejny podpunkt pytania]:
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi. 
1) zdecydowanie się poprawi
2) raczej się poprawi
3) nie zmieni się
4) raczej się pogorszy
5) zdecydowanie się pogorszy
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
A) Sytuacja polityczna w Polsce
B) Sytuacja gospodarcza w Polsce
C) Sytuacja materialna Pana(i) gospodarstwa domowego

Q10LH-a. 15 października odbyły się wybory parlamentarne. Jak zwykle wiele osób – z różnych powodów – nie wzięło udziału w tych wyborach, inni zaś w nich uczestniczyli. Proszę powiedzieć, czy Pan(i) głosował(a)?
1) tak, głosowałem(am)
5) nie, nie głosowałem(am) – przejdź do pytania Q10UH-a
6) (nie czytać) nie byłe(a)m uprawniony(a) do głosowania –> przejdź do pytania Q12
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q10LH-b. Na kandydata którego komitetu wyborczego (partii lub ugrupowania) głosował(a) Pan (i) w wyborach do Sejmu?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
1. KW Bezpartyjni Samorządowcy
2. KKW Trzecia Droga PSL-PL2050 Szymona Hołowni
3. KW Nowa Lewica
4. KW Prawo i Sprawiedliwość
5. KW Konfederacja Wolność i Niepodległość
6. KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni
7. KW Polska Jest Jedna
8. Inny (jaki?)
96) oddałem(am) głos nieważny –> przejdź do pytania Q10UH-a
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Q10LH-d. Czy głosował(a) Pan(i) wyłącznie na wybrany komitet wyborczy, czy przede wszystkim na konkretnego kandydata?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy zagłosowali w wyborach (Q10LH-b=1/8)
1) głosowałem(am) przede wszystkim na konkretnego kandydata
2) głosowałem(am) przede wszystkim na wybrany komitet wyborczy
6) oddałem(am) głos nieważny
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

*Q10LH-e. Czy głosował(a) Pan(i) na kandydata startującego z pierwszej pozycji na liście (tzw. “jedynkę”), czy na kandydata z niższego miejsca na liście?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy zagłosowali w wyborach (Q10LH-b=1/8)
1) głosowałem(am) na “jedynkę”
2) głosowałem(am) na kandydata z niższego miejsca na liście
	6) oddałem(am) głos nieważny
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q10UH-a. Jednocześnie z wyborami do Sejmu odbywały się wybory do Senatu. Czy głosował(a) Pan(i) w wyborach do Senatu?
1) tak, głosowałem(am)
5) nie, nie głosowałem(am) –> przejdź do pytania Q11a jeśli Q10LH-b=1/8; przejdź do pytania Q11b jeśli Q10LH-b=96; przejdź do pytania Q11c jeśli Q10LH-a=5 
6) nie byłe(a)m uprawniony(a) do głosowania” –> przejdź do pytania Q11a jeśli Q10LH-b=1/8; przejdź do pytania Q11b jeśli Q10LH-b=96; przejdź do pytania Q11c jeśli Q10LH-a=5 
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q10UH-b. Kandydaci na Senatorów RP byli zarejestrowani przez konkretne komitety wyborcze. Na kandydata jakiego komitetu wyborczego Pan(i) głosował(a)?
ROTACJA
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź
1. Pakt Senacki (Koalicja Obywatelska, Nowa Lewica, Trzecia Droga) -> idź do pytania Q10UH-c
2. Bezpartyjni Samorządowcy -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
3. Prawo i Sprawiedliwość -> idź do pytania Q11a- c w zależności od filtrów
4. Konfederacja Wolność i Niepodległość -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
5. Polska Jest Jedna -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
6. Inny (jaki?) -> idź do pytania Q11a- c w zależności od filtrów.
96) oddałem(am) głos nieważny -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
98) (nie czytać) trudno powiedzieć -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów
99) brak danych -> idź do pytania Q11a-c w zależności od filtrów

Q10UH-c. Na kandydata jakiego komitetu wyborczego w ramach Paktu Senackiego Pan(i) głosował(a)?
ROTACJA 1-3
Jeśli respondent odpowiedział “1) Pakt Senacki” w Q10UH-b
1. KKW Trzecia Droga PSL-PL2050 Szymona Hołowni
2. KW Nowa Lewica
3. KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni
4. Nie wiem, głosowałem/am po prostu na Pakt Senacki
5. Nie wiem, głosowałem/am na konkretnego kandydata
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Porozmawiajmy jeszcze o wyborach do Sejmu.
Q11a. Na ile zadowolony(a) lub niezadowolony(a) jest Pan(i) ze swojej decyzji na kogo oddać głos w ostatnich wyborach?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy zagłosowali w wyborach (Q10LH-b=1/8)
1) zdecydowanie zadowolony
2) raczej zadowolony
4) raczej niezadowolony
5) zdecydowanie niezadowolony
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych

Q11b. Na ile zadowolony(a) lub niezadowolony(a) jest Pan(i) ze swojej decyzji by oddać głos nieważny w ostatnich wyborach?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy oddali głos nieważny w wyborach (Q10LH-b=96)
1) zdecydowanie zadowolony
2) raczej zadowolony
4) raczej niezadowolony
5) zdecydowanie niezadowolony
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q11c. Na ile zadowolony(a) lub niezadowolony(a) jest Pan(i) ze swojej decyzji by nie oddać głosu w ostatnich wyborach?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy nie zagłosowali w wyborach (Q10LH-a=5)
1) zdecydowanie zadowolony
2) raczej zadowolony
4) raczej niezadowolony
5) zdecydowanie niezadowolony
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q12. Na ile jest Pan(i) zadowolony(a) lub niezadowolony(a) z różnorodności oferty politycznej w wyborach?
1) zdecydowanie zadowolony
2) raczej zadowolony
4) raczej niezadowolony
5) zdecydowanie niezadowolony
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
*Q12b. Przed podjęciem decyzji o głosowaniu lub niegłosowaniu i wyborze kandydata, którego Pan(i) poparł(a) w ostatnich wyborach do Sejmu - czy wahał(a) się Pan(i) pomiędzy kandydatami kilku komitetów wyborczych?
1) wahałem(am) się między poparciem kandydatów różnych komitetów wyborczych
2) wahałem(am) się między poparciem kandydata konkretnego komitetu wyborczego a niegłosowaniem
3) miałem(am) pewność, na kandydata którego komitetu wyborczego zagłosuję
4) miałem(am) pewność, że nie zagłosuję
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
99) brak danych

*Q12c. Pytanie tylko do respondentów, którzy odpowiedzieli “1” lub “2” w Q12b
Jeśli Q12b = 1 Proszę powiedzieć jakie to komitety wyborcze?
Jeśli Q12b = 2 Proszę powiedzieć jaki to komitet wyborczy? 
OTWARTE
_______________
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć 
99) brak danych

*Q12d. Jaki jest główny powód głosowania przez Pana (Panią) na kandydata wybranego komitetu wyborczego?
ROTACJA
Pytanie tylko dla respondentów, którzy zagłosowali w wyborach (Q10LH-b=1/8)
1) Charyzmatyczny lider tej partii
2) Program jaki ta partia oferuje
3) Skuteczność tej partii w działaniu
4) Kampania wyborcza tej partii
5) Czuję się emocjonalnie związany z tą partią
6) Zawsze głosuję na tę partię
7) Chciałem(am) zapobiec zwycięstwu innej partii/koalicji
8) Bo (ta partia) najlepiej reprezentuje poglądy ludzi takich jak ja
9) Chciałem(am) aby ta partia weszła do parlamentu
10) Inny (jaki?)
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
99) brak danych

*Q12e. Czy głosował Pan(i) w obwodowej komisji wyborczej właściwej ze względu na miejsce zameldowania?
Pytanie tylko dla respondentów, którzy zagłosowali w wyborach (Q10LH-b=1/8)
1) Tak
2) Nie, głosowałem w innym miejscu na podstawie zaświadczenia o prawie do głosowania 
3) Nie, głosowałem w innym miejscu na podstawie dopisania do spisu wyborców
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
99) brak danych

*Q12f. Dlaczego nie głosował Pan(i) w obwodowej komisji wyborczej właściwej ze względu na miejsce zameldowania? 
ROTACJA 1-3
Pytanie tylko dla respondentów, którzy odpowiedzieli 2) lub 3) w Q12e
1) Z uwagi na faktyczne zamieszkiwanie w innymi miejscu
2) Z uwagi na wyjazd poza miejsce zameldowania lub zamieszkania w tym okresie
3) Z uwagi na przyjętą taktykę wyborczą
4) Inny powód (jaki?)
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
99) brak danych

Q13. W niektórych krajach ludzie uważają, że wybory są przeprowadzane uczciwie. W innych że są przeprowadzana nieuczciwie. Jeśli chodzi o ostatnie wybory w Polsce, gdzie umieścił(a)by Pan(i) je na skali od jednego do pięciu, gdzie 1 oznacza, że wybory zostały przeprowadzone uczciwie, a 5 oznacza, że wybory zostały przeprowadzone nieuczciwie?
1)	Wybory zostały przeprowadzone uczciwie
2)	 
3)	 
4)	 
5)	Wybory zostały przeprowadzone nieuczciwie 
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
*Q_REF. Jednocześnie z wyborami do Sejmu i Senatu przeprowadzone zostało referendum. Czy wziął(ęła) Pan(i) udział w referendum?
1) tak, oddałem(am) ważny głos
2) tak, oddałem(am) głos nieważny
3) nie, nie wziąłem/am udziału w referendum
6) (nie czytać) nie byłe(a)m uprawniony(a) do głosowania
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q14a. Czy brał(a) Pan(i) udział w poprzednich wyborach parlamentarnych w październiku 2019 roku?
1) tak
5) nie - przejdź do pytania Q14c
6) nie byłe(a)m uprawniony(a) do głosowania - przejdź do pytania Q14c
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q14b. Na którą partię lub ugrupowanie kandydujące do Sejmu oddał(a) Pan (i) wówczas swój głos?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź
1. KW Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL i Kukiz’15)
2. KW Prawo i Sprawiedliwość (PiS, SP, Porozumienie)
3. KW Sojusz Lewicy Demokratycznej (SLD, Wiosna, Razem)
4. KW Konfederacja Wolność i Niepodległość (KORWiN Braun Liroy Narodowcy)
5. KW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni
6. Inny (jaki?)
96) oddałem(am) głos nieważny
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

*Q14c. A czy uczestniczył(a) Pan(i) w II turze wyborów prezydenckich w lipcu 2020 roku? A jeśli TAK, to na którego z kandydatów na prezydenta oddał(a) Pan(i) wtedy swój głos?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź
1. Andrzej Duda
2. Rafał Trzaskowski
3. nie głosowałe(a)m
4. nie byłe(a)m uprawniony(a) do głosowania
		96) oddałem(am) głos nieważny
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
Q15. Niektórzy mówią, że to na kogo się głosuje w wyborach i tak niczego nie zmieni. Inni mówią, że to na kogo się głosuje może wiele zmienić. Używając skali pokazanej na ekranie (gdzie 1 oznacza, że to na kogo się głosuje i tak niczego nie zmieni, a 5 oznacza, że to na kogo się głosuje może wiele zmienić) prosimy zaznaczyć, jak określił(a)by Pan(i) swoje stanowisko.
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi.
1______________2______________3______________4______________5
To na kogo się                                                                              	        	To na kogo się
głosuje i tak                                                                                   	        	głosuje może
niczego nie zmieni                                                 	                    	        	wiele zmienić
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych

Q16. Chcielibyśmy dowiedzieć się, co sądzi Pan(i) o każdej z wymienionych tu partii i ugrupowań politycznych. Gdy przeczytam Panu(i) nazwę partii politycznej, proszę umieścić ją na skali od 0 do 10, gdzie 0 oznacza, że partia ta zdecydowanie się Panu(i) nie podoba, a 10, że się ona Panu(i) zdecydowanie podoba. Jeśli nie słyszał(a) Pan(i) o którejś partii lub nie wie o niej dość, by ją ocenić, proszę to powiedzieć. 
ROTACJA
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
Q16a. Prawo i Sprawiedliwość (PiS)
Q16b. Platforma Obywatelska (PO)
Q16c. Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL)
Q16d. Nowa Lewica (NL: SLD i Wiosna)
Q16e. Konfederacja Wolność i Niepodległość (Konfederacja)
Q16f. Polska 2050 Szymona Hołowni (PL2050)
Q16g. Lewica Razem (Razem)
Q16h. Suwerenna Polska (SP), dawniej Solidarna Polska
	Zdecydowanie 
mi się nie podoba
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Zdecydowanie
 mi się podoba

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


96) nie słyszałem(am) o tej partii
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) nie wiem dość o tej partii / nie wiem gdzie ją umieścić.
99) brak danych

Q17. A co sądzi Pan (i) o wymienionych ważnych politykach? Po przeczytaniu przeze mnie nazwiska każdego z nich, proszę umieścić ich na skali od 0 do 10, gdzie 0 oznacza, że ten polityk zdecydowanie się Panu(i) nie podoba, a 10, że się on Panu (i) zdecydowanie podoba. Jeżeli nie słyszał(a) Pan(i) o którymś z polityków lub nie wie o nim dość by go ocenić, proszę to powiedzieć.
ROTACJA
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
Q17a. Jarosław Kaczyński
Q17b. Mateusz Morawiecki
Q17c. Donald Tusk
Q17d. Rafał Trzaskowski
Q17e. Włodzimierz Czarzasty
Q17f. Andrzej Duda
Q17g. Władysław Kosiniak-Kamysz
Q17h. Szymon Hołownia
Q17i. Sławomir Mentzen
	Zdecydowanie 
mi się nie podoba
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Zdecydowanie
 mi się podoba

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


96) nie słyszałem(am) o tym polityku
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) Nie wiem dość o tym polityku / nie wiem gdzie go umieścić
99) brak danych

Q18. W polityce mówi się czasem o lewicy i prawicy. Gdzie umieścił(a)by Pan (i) na skali od 0 do 10, na której 0 oznacza lewicę, a 10 prawicę, następujące partie polityczne?
ROTACJA
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
Q18a. Prawo i Sprawiedliwość (PiS)
Q18b. Platforma Obywatelska (PO)
Q18c. Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL)
Q18d. Nowa Lewica (NL:SLD i Wiosna)
Q18e. Konfederacja Wolność i Niepodległość (Konfederacja)
Q18f. Polska 2050 Szymona Hołowni (PL2050)
Q18g. Lewica Razem (Razem)
Q18h. Suwerenna Polska (SP), dawniej Solidarna Polska
	Lewica
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Prawica

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


95) nie wiem co to lewica i prawica/ nie słyszałem(am) o takiej skali
96) nie słyszałem(am) o tej partii
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
Q19. A gdzie umieścił(a)by Pan (i) swoje poglądy na tej skali?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
	Lewica
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Prawica

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


95) nie wiem co to lewica i prawica/ nie słyszałem(am) o takiej skali
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
Q21. Politycy czasem mówią o podziale na ‘Polskę solidarną’ i ‘Polskę liberalną’. Gdzie umieścił(a)by Pan (i) siebie na skali od 0 do 10, gdzie 0 oznacza – Polska solidarna, a 10 – Polska liberalna?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
	Polska solidarna
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Polska liberalna

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


95) nie słyszałe(a)m o takim podziale
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych

Q22. Mówiąc ogólnie, czy z funkcjonowania demokracji w Polsce jest Pan(i):
1) zdecydowanie zadowolony
2) raczej zadowolony
4) raczej niezadowolony
5) zdecydowanie niezadowolony
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q23a. Czy wśród polskich partii politycznych jest taka, którą uważa Pan(i) za bliską sobie?
1) tak -> przejść do pytania Q23c
5) nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q23b. A czy któraś z partii jest Panu(i) choćby nieco bliższa niż inne?
1) tak
5) nie --> przejść do pytania Q24 Q23g [poprawka 20.11.2023]
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi --> przejść do pytania Q24 Q23g [poprawka 20.11.2023]
8) (nie czytać) nie wiem --> przejść do pytania Q24 Q23g [poprawka 20.11.2023]
9) brak danych
 
Q23c. Która to partia? 
Pytanie tylko do respondentów, którzy odpowiedzieli “1) tak” w Q23a lub “1) tak” w Q23b.
OTWARTE (lista, żeby ankieter mógł na niej zaznaczyć odpowiedź respondenta do dalszych pytań) Q23f-g
_______________
Lista dla ankietera do zakodowania podanej nazwy partii:
Prawo i Sprawiedliwość (PiS)
Suwerenna Polska (SP)
Solidarna Polska (SP)
Porozumienie dla Demokracji (Porozumienie)
KOALICJA OBYWATELSKA
Platforma Obywatelska (PO)
Nowoczesna (.N)
Inicjatywa Polska (iPL )
Zieloni 
Ruch Społeczny Agrounia TAK (Agrounia)
TRZECIA DROGA
Polska 2050 Szymona Hołowni (PL2050)
Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL)
Centrum dla Polski (CdP)
Wolnościowcy
Konfederacja Wolność i Niepodległość (Konfederacja)
Nowa Nadzieja (NN)
Konfederacja Korony Polskiej (KKP)
Partia Republikańska (Republikanie)
Kukiz’15 (K’15)
Ruch Narodowy (RN)
Nowa Lewica (NL: SLD i Wiosna)
Lewica Razem (Razem)
Bezpartyjni Samorządowcy – Łączy nas Polska (BS-ŁnP)
Polska Jest Jedna (PJJ)
Inna (jaka?
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi – przejdź do pytania Q23g
98) (nie czytać) trudno powiedzieć – przejdź do pytania Q23g
99) brak danych

Q23d. Czy czuje się Pan(i) związany(a) z tą partią:
Pytanie tylko do respondentów, którzy wskazali jakąś partię w Q23c. Reszta=brak danych.
1) bardzo mocno
2) raczej mocno
3) niezbyt mocno
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem
9) brak danych

*Q23e. Czy gdy mówi Pan(i) o zwolennikach … [ANKIETER: wstawić nazwę partii z Q23c], to raczej mówi Pan(i) „my”, czy „oni”?
Pytanie tylko do respondentów, którzy wskazali jakąś partię w Q23c.
1) Zdecydowanie mówię „my”
2) Raczej mówię „my”
3) Raczej mówię „oni”
4) Zdecydowanie mówię „oni”
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych

*Q23f. W miejsce [partia] wstawić nazwę partii z Q23c. Odczytać kolejno z listy.
Pytanie tylko do respondentów, którzy wskazali jakąś partię w Q23c.
A) Czy mógłby Pan(i) powiedzieć, że ma niewiele wspólnego ze zwolennikami [partii]?
B) Czy gdy ktoś krytykuje [partię], to czuje się Pan(i) osobiście urażony?
C) Czy gdy [partia] osiąga dobry wynik w wyborach lub realizuje swoje cele, to czuje się Pan(i) bardzo dumny(a)?
1) Zdecydowanie tak
2) Raczej tak
3) Raczej nie
4) Zdecydowanie nie
7)(nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
9) brak danych

*Q23g. A czy jest obecnie w Polsce taka partia, do której czuje Pan(i) prawdziwą niechęć, złość? Jeśli TAK, to proszę podać jej nazwę.
OTWARTE (lista, żeby ankieter mógł na niej zaznaczyć odpowiedź respondenta do dalszych pytań) Q23f-g
_______________
Lista dla ankietera do zakodowania podanej nazwy partii:
Prawo i Sprawiedliwość (PiS)
Suwerenna Polska (SP)
Solidarna Polska (SP)
Porozumienie dla Demokracji (Porozumienie)
KOALICJA OBYWATELSKA
Platforma Obywatelska (PO)
Nowoczesna (.N)
Inicjatywa Polska (iPL )
Zieloni 
Ruch Społeczny Agrounia TAK (Agrounia)
TRZECIA DROGA
Polska 2050 Szymona Hołowni (PL2050)
Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL)
Centrum dla Polski (CdP)
Wolnościowcy
Konfederacja Wolność i Niepodległość (Konfederacja)
Nowa Nadzieja (NN)
Konfederacja Korony Polskiej (KKP)
Partia Republikańska (Republikanie)
Kukiz’15 (K’15)
Ruch Narodowy (RN)
Nowa Lewica (NL: SLD i Wiosna)
Lewica Razem (Razem)
Bezpartyjni Samorządowcy – Łączy nas Polska (BS-ŁnP)
Polska Jest Jedna (PJJ)
Inna (jaka?)
96. nie ma takiej partii 
97. trudno powiedzieć 

Q24. Po ostatnich wyborach odsetek kobiet wśród posłów na Sejm wynosi 30 procent. Czy to, w Pana(i) ocenie, odsetek zbyt wysoki, zbyt niski, czy też odpowiedni?
1) zbyt wysoki
2) zbyt niski
3) odpowiedni
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem
9) brak danych

ROTACJA kolejności pytań Q25a i Q25b
Q25a. Kto się bardziej nadaje do rządzenia krajem w sytuacji kryzysu zdrowia publicznego?
ROTACJA specjalna blokami 1-2 vs 3-4
1) zawsze liderzy polityczni, mężczyźni 
2) zwykle liderzy polityczni, mężczyźni 
5) w równym stopniu mężczyźni i kobiety
3) zwykle liderki polityczne, kobiety
4) zawsze liderki polityczne, kobiety
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem
9) brak danych

Q25b. Kto się bardziej nadaje do rządzenia krajem w sytuacji kryzysu gospodarczego?
ROTACJA specjalna blokami 1-2 vs 3-4
1) zawsze liderzy polityczni, mężczyźni 
2) zwykle liderzy polityczni, mężczyźni 
5) w równym stopniu mężczyźni i kobiety
3) zwykle liderki polityczne, kobiety
4) zawsze liderki polityczne, kobiety
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem
9) brak danych
 
*Q25c. Czy zgadza się Pan(i), czy też nie zgadza z następującymi stwierdzeniami:
ROTACJA ITEMÓW
A) Mężczyźni są bardziej skłonni narażać się na niebezpieczeństwo, żeby ochraniać innych.
B) Ogólnie rzecz biorąc, większość mężczyzn jest jak dzieci. 
C) Mężczyźni powinni troszczyć się o kobiety i chronić je. 
D) Kobiety wyolbrzymiają problemy, które napotykają w pracy zawodowej. 
E) W przypadku wojny w pierwszej kolejności to mężczyźni powinni bronić kraju.
F) Kobiety powinny mieć prawo wcześniej od mężczyzn przechodzić na emeryturę.
1) zdecydowanie się zgadzam
2) raczej się zgadzam
3) ani się zgadzam, ani nie zgadzam
4) raczej się nie zgadzam
5) zdecydowanie się nie zgadzam
	7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q26a. Jak sprawiedliwie lub niesprawiedliwie według Pana(i) traktowane są wszystkie grupy społeczne w Polsce:
1) bardzo sprawiedliwie
2) raczej sprawiedliwie
3) raczej niesprawiedliwie
4) całkowicie niesprawiedliwie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q26b. Jak dobrze lub niedobrze według Pana(i) nasze państwo zapewnia odpowiednią opiekę zdrowotną wszystkim obywatel(k)om?
1) bardzo dobrze
2) raczej dobrze
3) raczej nie dobrze
4) wcale nie dobrze
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q27a. Porozmawiajmy teraz o pandemii koronawirusa. Jak w Pana(i) ocenie pandemia koronawirusa wpłynęła na to, jak zjednoczone jest społeczeństwo w Polsce:
1) bardzo pozytywnie
2) raczej pozytywnie
3) w ogóle nie wpłynęła
4) raczej negatywnie
5) bardzo negatywnie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q27b. A jak w Pana(i) ocenie pandemia koronawirusa wpłynęła na to jak funkcjonuje demokracja w Polsce:
1) bardzo pozytywnie
2) raczej pozytywnie
3) w ogóle nie wpłynęła
4) raczej negatywnie
5) bardzo negatywnie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

Q27c. A jak pandemia koronawirusa wpłynęła na Pana(i) osobistą sytuację materialną 
1) bardzo pozytywnie
2) raczej pozytywnie
3) w ogóle nie wpłynęła
4) raczej negatywnie
5) bardzo negatywnie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
Q27d. Czy Pan(i) lub ktoś mieszkający z Panem(ią) był zarażony koronawirusem? 
1) tak
5) nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 

Porozmawiajmy teraz o wojnie w Ukrainie. 

U2. W odpowiedzi na inwazję Rosji na Ukrainę UE podjęła szereg działań, w tym wprowadziła konkretne sankcje wobec Rosji. Działania te mogą także mieć konsekwencje dla gospodarki i obywateli państw europejskich. Na ile jest Pan(i) gotowy(a) zmierzyć się z następującymi możliwymi konsekwencjami:
A) Wzrost cen energii
B) Wzrost cen żywności 
1) Zdecydowanie gotowy(a)
2) Raczej gotowy(a)
3) Raczej nie gotowy(a)
4) Zdecydowanie nie gotowy(a)
	7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

U3. Proszę wskazać zdanie, które najlepiej odpowiada Pana(i) opinii):
1) Polacy i Polska postąpili w pełni słusznie, udzielając bezwarunkowej pomocy ukraińskim uchodźcom
2) Polacy i Polska postąpili zbyt pochopnie otwierając granice ukraińskim uchodźcom i przyznając im liczne przywileje socjalne w Polsce
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć

U4. W jakim stopniu, Pani(a) zdaniem, uchodźcy z Ukrainy powinni mieć w Polsce dostęp do programów społecznych takich jak np. 500+? 
1) Powinni mieć taki sam dostęp jak Polacy
2) W ograniczonym stopniu
3) Nie powinni mieć w ogóle dostępu
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć

U5. Na ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z poniższymi stwierdzeniami:
A) Obawiam się ewentualnej inwazji Rosji na Polskę
B) Obawiam się, że wojna w Ukrainie rozszerzy się na inne kraje

1) zdecydowanie się zgadzam
2) raczej się zgadzam
3) ani się zgadzam, ani nie zgadzam
4) raczej się nie zgadzam
5) zdecydowanie się nie zgadzam
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych


U6. Decyzje podejmowane przez władze w czasie wojny w Ukrainie wymagają dokonywania wyboru pomiędzy narzucaniem ograniczeń mających na celu zapewnienie bezpieczeństwem w życiu publicznym a zagrożeniem jakie stanowią dla wolności osobistej, zawodowej i politycznej obywateli.
Która z tych dwóch wartości jest – Pana(i) zdaniem - ważniejsza w czasie wojny:
1) zdecydowanie wolność
2) raczej wolność
3) raczej bezpieczeństwo
4) zdecydowanie bezpieczeństwo
		7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

U7. Czy w razie ataku militarnego na Polskę wziąłby Pan(i) udział w obronie kraju jako żołnierz lub cywil? Chodzi o bezpośredni udział w walce lub w działalności wspierającej walkę i obronę kraju. 
1) zdecydowanie tak - przejdź do U8a
2) raczej tak - przejdź do U8a
3) raczej nie - przejdź do U8b
4) zdecydowanie nie - przejdź do U8b
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

U8a. Proszę wskazać maksymalnie dwa powody takiej decyzji? 
ROTACJA
Pytanie tylko dla respondentów, którzy odpowiedzieli 1) lub 2) w pyt. U7. Max. 2 odpowiedzi.
1) Solidarność ze społecznością, z narodem
2) Miłość do swojego kraju 
3) Poczucie obowiązku
4) Tradycje lokalne lub rodzinne związane z obronnością, wojskowością 
5) Przekonania moralne, religijne 
6) Chęć ochrony osób bliskich 
7) Chęć poświęcenia się w imię słusznej sprawy 
8) Chęć ochrony mienia, majątku, stylu życia
9) Inne (jakie?)
10) (nie czytać) Trudno powiedzieć

U8b. Proszę wskazać maksymalnie dwa powody takiej decyzji?
ROTACJA
Pytanie tylko dla respondentów, którzy odpowiedzieli 3) lub 4) w pyt. U7. Max. 2 odpowiedzi.
1) Ograniczenia zdrowotne
2) Przekonania moralne, religijne
3) Żaden kraj nie jest wart, by za niego umierać
4) Jestem przeciwnikiem wojen - uważam, że konflikty należy rozwiązywać pokojowo
5) Inne (jakie?)
6) (nie czytać) Trudno powiedzieć
 
U9. Czy Pana(i) stosunek do obrony Ojczyzny zmienił się po wybuchu wojny w Ukrainie?
1) Tak, moja motywacja do obrony Polski wzrosła
2) Tak, moja motywacja do obrony Polski spadła 
3) Nie, mój stosunek się nie zmienił 
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć

U10. Czy służył(a) Pan(i) w wojsku?
1) Tak, w LWP do 1989 r.
2) Tak, w WP po 1989 r.
3) Tak, zarówno w LWP, jak i w WP
4) Nie
	7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć


U11. Czy Pan/Pani lub ktoś z Pana/i najbliższej rodziny jest żołnierzem lub funkcjonariuszem służb mundurowych (policja, straż pożarna, straż graniczna, inne) w służbie czynnej? 
	1) Tak
2) Nie
	7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć 


Przejdźmy teraz do innego zagadnienia
P14. W odniesieniu do każdej kwestii politycznej istnieją różne rozwiązania. Na kolejnych skalach zaprezentujemy najbardziej skrajne stanowiska w wybranych kwestiach. Proszę je uważnie przeczytać i powiedzieć, gdzie umieścił(a)by Pan(i) swoje poglądy? Prosimy przy odpowiedzi korzystać z 7-stopniowej skali, gdzie: 1 - oznacza całkowitą zgodę z twierdzeniem, umieszczonym po lewej stronie, a 7 - z twierdzeniem po prawej, 4 - iż Pana(i) poglądy leżą gdzieś pośrodku obydwu twierdzeń, zaś pozostałe stopnie (punkty na skali) wyrażają różny zakres zgody.
ANKIETER: Proszę pokazać respondentowi ekran (kolejno skalę od 1 do 7 z opisanymi krańcami jak w A - I, każdorazowo zapisać pozycję wskazaną przez respondenta).
 
                x----------x----------x----------x---------x----------x----------x
            	1        	2         	3        	4       	5        	6        	7

97) (nie czytać) trudno powiedzieć


ROTACJA BLOKÓW A-J
 
A 
1) Zmiany klimatyczne i zanieczyszczenie środowiska są najbardziej palącym problemem współczesnej Polski
… 
7) Zmiany klimatyczne i zanieczyszczenie środowiska nie są ważnym problem, są inne o wiele ważniejsze
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
 
B 
1) Im większy dochód ktoś uzyskuje, tym większy jego procent powinien wpłacać w formie podatku
…
7) Każdy powinien płacić w formie podatku taki sam procent od swoich dochodów 
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
 
C  
1) Nasza polityka zagraniczna powinna polegać na jak najściślejszej współpracy z Unią Europejską i podporządkowaniu się regułom w niej obowiązującym 
…
7) Nasza polityka zagraniczna powinna przede wszystkim bronić naszej politycznej i gospodarczej niezależności, nawet za cenę wystąpienia z Unii Europejskiej
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
D 
1) Władze powinny zachęcać do osiedlania się w Polsce obywateli innych państw, którzy mają na to ochotę
…
7) Władzę powinny przeciwdziałać osiedlaniu się w Polsce cudzoziemców
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
 
E 
1) Państwo powinno zapewniać obywatelom możliwie pełny zakres świadczeń społecznych (ochrona zdrowia, pomoc społeczna, kształcenie, itp.)
… 
7) Obywatele sami powinni dbać o zapewnienie sobie ochrony zdrowia, samopomoc, kształcenie dzieci, itp.
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
 
F
1) Pary dwóch osób tej samej płci powinny mieć to samo prawo do publicznego pokazywania swojego sposobu życia, jak pary heteroseksualne.
…
7) Pary dwóch osób tej samej płci nie powinny mieć prawa do publicznego pokazywania swojego sposobu życia.
	97) (nie czytać) trudno powiedzieć
G
1) Kobieta - jeśli tak zdecyduje - powinna mieć prawo do aborcji w każdej sytuacji
…
7) Kobieta - niezależnie od swej sytuacji społecznej czy zdrowotnej - nie powinna mieć prawa do aborcji
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
H 
1) Kościół powinien być od państwa całkowicie oddzielony i nie powinien zajmować się polityką
… 
7) Kościół powinien mieć znaczny wpływ na sprawy państwa i jego politykę
97) (nie czytać) trudno powiedzieć
I
1) Należy sprywatyzować wszystkie przedsiębiorstwa państwowe
…
7) Znaczna liczba przedsiębiorstw powinna pozostać własnością państwową
 	97) (nie czytać) trudno powiedzieć 
J
1) Państwo powinno przede wszystkim zaspokajać potrzeby ludzi młodych, nawet kosztem ludzi starszych
…
7) Państwo powinno przede wszystkim zaspokajać potrzeby ludzi starszych, nawet kosztem ludzi młodych
 	97) (nie czytać) trudno powiedzieć 



P7. Niektórzy uważają, że Europa powinna się zjednoczyć jeszcze bardziej. Inni sądzą, że zjednoczenie Europy już zaszło za daleko. A jakie jest Pana(i) zdanie? Proszę wskazać Pana(i) poglądy, korzystając ze skali od 0 do 10, na której 0 oznacza „zjednoczenie Europy już zaszło za daleko”, a 10 oznacza - „Europa powinna zjednoczyć się jeszcze bardziej”. Który numer na tej skali najlepiej odpowiada Pana(i) poglądom?
Zjednoczenie Europy                                                                                 Europa powinna
już zaszło za daleko                                                           zjednoczyć się jeszcze bardziej
x--------x--------x--------x--------x--------x--------x--------x--------x-------x--------x
0 	1 	2 	3 	4 	5       6 	7 	8 	9 	10
97. (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98. (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
99. brak danych


P28. Czy uważa Pan(i), że Pani rodzina/znajomi i przyjaciele/sąsiedzi/współpracownicy poparli tę samą partię co Pan(i), inną partię czy może udzieliły swojego poparcia różnym partiom?
ANKIETER: zapytać osobno o każdą grupę osób wymienioną poniżej
1) poparli tę samą partię, co Pan(i)
2) poparli inną partię
95) (nie czytać) Nie dotyczy (np. nie mieszka z rodziną lub nie jest zatrudniony)
96) (nie czytać) Brak odpowiedzi lub pytanie nie zadane
97) (nie czytać) Nie wiem, trudno powiedzieć
A) Rodzina
B) Znajomi, przyjaciele
C) Sąsiedzi
D) Jeśli jest Pan(i) zatrudniony/a - współpracownicy
 
P29. W sumie, z iloma mniej więcej osobami rozmawiał(a) Pan(i) o ostatniej kampanii wyborczej?
[WPISZ NUMER, od 0 do 900] _________________________
98) (nie czytać) Brak odpowiedzi lub pytanie nie zadane
99) (nie czytać) Nie wiem, trudno powiedzieć
 
P30. [zadawać, jeśli T5 > 0] Biorąc pod uwagę wszystkie Pana rozmowy o ostatniej kampanii wyborczej, jak wielu z Pana(i) rozmówców poparło tę samą partię polityczną, co Pan(i)?
3) Wszyscy lub prawie wszyscy
2) Większość
1) Niektórzy
0) Nikt
95) Nie dotyczy
98) (nie czytać) Brak odpowiedzi lub pytanie nie zadane
99) (nie czytać) Nie wiem, trudno powiedzieć
 
P31. Czy podczas kampanii wyborczej otrzymał(a) Pan(i) od lidera lokalnej społeczności, duchownego, lub obu, radę na jaką partię lub kandydata najlepiej głosować w ostatnich wyborach parlamentarnych?
0) Nie
1) Tak, od lidera lokalnej społeczności
2) Tak, od duchownego
3) Tak, od obydwu
98) (nie czytać) Brak odpowiedzi lub pytanie nie zadane
99) (nie czytać) Nie wiem, trudno powiedzieć
 
P33. Czy podczas kampanii wyborczej zdarzyły się Panu(i) sytuacje, w których unikał(a) Pan(i) rozmów o polityce z rodziną lub znajomymi w obawie przed kłótnią z kimś o odmiennych poglądach?
1) Tak, bardzo często
2) Tak, czasami
3) Bardzo rzadko, prawie nigdy
4) Nigdy
98) (nie czytać) Brak odpowiedzi
99) (nie czytać) Nie wiem, trudno powiedzieć
 
P1. Porozmawiajmy teraz o wyborach samorządowych, które odbędą się wiosną przyszłego roku. Czy weźmie w nich Pan(i) udział?
1) Zdecydowanie tak
2) Raczej tak
3) Jeszcze nie wiem
4) Raczej nie
5) Zdecydowanie nie
6)  (nie czytać) Odmowa odpowiedzi
P2. A czy weźmie Pan(i) udział w przyszłorocznych wyborach do Parlamentu Europejskiego?
1) Zdecydowanie tak
2) Raczej tak
3) Jeszcze nie wiem
4) Raczej nie
5) Zdecydowanie nie
6)  (nie czytać) Odmowa odpowiedzi
 
A teraz kilka pytań na temat demokracji. Nie chodzi nam o to, jak funkcjonuje demokracja w Polsce, tylko jak ważne są różne sprawy dla demokracji ogólnie. Nie ma tutaj dobrych ani złych odpowiedzi, proszę po prostu powiedzieć, co Pan(i) na ten temat myśli. 
ROTACJA ITEMÓW 
Proszę powiedzieć, na ile, Pana(i) zdaniem, dla demokracji generalnie ważne jest:
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi aby samodzielnie zaznaczył odpowiedź.
	W ogóle nie jest ważne dla demokracji 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Zdecydowanie jest ważne dla demokracji 

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


96. (nie czytać) trudno powiedzieć
P19.1 ...żeby wybory parlamentarne były wolne i uczciwe?
P19.2 ...żeby poszczególne partie polityczne stanowiły dla siebie rzeczywistą alternatywę, wyraźnie różniły się między sobą?
P19.3 ...żeby media dostarczały obywatelom rzetelnych informacji, pozwalające ocenić rząd?
P19.4 ...żeby obywatele mieli rozstrzygający głos w najważniejszych kwestiach politycznych, głosując nad nimi bezpośrednio w referendach?
P19.5...żeby sądy konstytucyjne miały możliwość powstrzymania działań rządu, kiedy przekracza on swoje uprawnienia?
P19.6 ...żeby sądy traktowały wszystkich jednakowo?
P19.7 ...żeby rząd chronił wszystkich obywateli przed ubóstwem?
P19.8 ...żeby rząd wyjaśniał swoje decyzje wyborcom?
P19.9 …żeby ostateczna interpretacja prawa należała do autorytetów religijnych
P19.10 …żeby ludzie byli posłuszni władzy 

P22. Dwie podstawowe wartości demokratyczne współistnieją współcześnie w funkcjonujących dziś demokracjach - równość i wolność. Czasami są one sprzeczne, w szczególności, jeśli chodzi o decyzje polityczne i wdrażanie polityki. Która z tych dwóch wartości jest – Pana/ i zdaniem - ważniejsza dziś:
1) zdecydowanie wolność
2) raczej wolność
3) raczej równość
4) zdecydowanie równość
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć


P23. Istnieją różne opinie na temat współczesnej roli państwa. Która z dwóch wizji jest Panu/Pani bliższa?
1) Państwo, które chroni i wspiera tradycyjne wartości
czy też
2) Państwo, które wspiera postęp społeczny i nowoczesność
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć

P24. Istnieją różne także inne opinie na temat współczesnej roli państwa. Która z dwóch poniższych wizji jest Panu/Pani bliższa?
1) Państwo, które tworzy podstawy do solidarności społecznej
czy też
2) Państwo, które stwarza korzystne warunki dla przedsiębiorczości ludzi
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć

P45. W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z następującymi poglądami.
SKALA:
1. zdecydowanie nie zgadzam się
2. raczej nie się zgadzam 
3. trudno powiedzieć
4. raczej się zgadzam 
5. zdecydowanie zgadzam się
6. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi

ROTACJA itemów
A. Politycy zamiast skutecznie działać ciągle gmatwają proste sprawy.
B. Naukowcy i eksperci różnych dziedzin zbytnio komplikują sprawy, które są dość nieskomplikowane
C. Obecnie medycyna zamiast pomagać, tylko mąci ludziom w głowach; by być zdrowym wystarczy żyć naturalnie i słuchać ludzi podobnych do nas.
D. Rozwiązanie problemów naszego kraju jest rzeczą dość łatwą, trzeba tylko dać władzę tym, którzy będą chcieli tego dokonać.
E. Prace parlamentu to niekończące się debatowanie nad szczegółami ustaw, a tymczasem regulacje większości spraw są tak proste, że każdy z nas mógłby je rozwiązać. 

F. W polityce toczy się ostra walka między dobrem, reprezentowanym przez zwykłych ludzi, a złem – wynikającym z działań często skorumpowanych elit.

Które z poniższych stwierdzeń jest bliższe Pana(i) opinii:
1 - oznacza całkowitą zgodę z twierdzeniem, umieszczonym na górze skali, a 5 - z twierdzeniem na dole skali, 3 - iż Pana(i) poglądy leżą gdzieś pośrodku obydwu twierdzeń, zaś pozostałe stopnie (punkty na skali) wyrażają różny zakres zgody.
Single, prezentacja wertykalna (jak w poprzednich pomiarach)
ROTACJA kolejności pytań ANC1-ANC4
Anc1.
1. W obecnej sytuacji ochrona środowiska, zapobieganie zmianom klimatycznym oraz ratowanie planety i ginących gatunków zwierząt jest ważniejsze od zapewnienia wzrostu gospodarczego kraju i zamożności obywateli
2.
3.
4.
5. W obecnej sytuacji zapewnienie wzrostu gospodarczego kraju i zamożności obywateli jest ważniejsze niż ochrona środowiska, zapobieganie zmianom klimatycznym oraz ratowanie planety i ginących gatunków zwierząt"
6. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi
Anc2. 

1. Człowiek ma wyjątkowe miejsce w przyrodzie; zwierzęta, woda, lasy i inne zasoby Ziemi są po to, by mu służyć
2.
3.
4.
5. Człowiek ma takie samo miejsce na naszej planecie jak inne zwierzęta; woda, lasy i zasoby Ziemi powinny służyć wszystkim żyjącym na Ziemi organizmom nie tylko człowiekowi
6. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi
Anc3.
1. Ludzkość powinna coraz efektywniej, więcej i szybciej produkować, przeznaczać fundusze na innowacje i zwiększać dobrobyt materialny
2.
3.
4. 
5.Ludzkość powinna celowo spowolnić rozwój, mniej produkować i konsumować, a zamiast tego rozwijać kulturę ograniczania się i rezygnacji z wielu rzeczy, naprawiać posiadane rzeczy i kupować używane
6. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi
Anc4. 
1. Obecne ocieplenie klimatu i inne negatywne zmiany zachodzące na naszej planecie są spowodowane przez normalne cykle przyrodnicze, które w przeszłości też się ujawniały
2.
3.
4. 
5. Obecnie zmiany klimatyczne i inne groźne zmiany zachodzące na naszej planecie są spowodowane niemal wyłącznie działalnością człowieka i nigdy przedtem nie wystąpiły w takiej skali i tempie
6. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi


ROTACJA kolejności pytań RS1-RS3
Ze względu na kryzys klimatyczny i globalne zagrożenia środowiskowe, w niektórych krajach świata wprowadzane są innowacyjne rozwiązania. Poniżej przedstawiamy niektóre z nich; proszę powiedzieć, czy popiera Pan wprowadzenie takich rozwiązań w Polsce?

RS1. Ze względu na kryzys klimatyczny, nadaje się elementom Natury, takim jak rzeki czy jeziora, status "osoby prawnej", tzn. nabywają takie same prawa jak ludzie – można je bronić w sądzie ze względu na to, jaki uszczerbek ponoszą ze względu na to czym są, a nie ze względu na ich funkcje względem ludzi.
1) tak, należy podobne rozwiązanie wprowadzić w Polsce
2) nie, tego rozwiązania nie należy wprowadzać w Polsce 
7) trudno powiedzieć

RS2. Planowane są nowe, III-cie Izby Parlamentów, w których zasiadaliby wyłącznie ludzie młodzi, na długie kilkunastoletnie kadencje, a Izba ta miałaby prawo weta wobec decyzji politycznych dotyczących Planety, Klimatu i Natury podejmowanych w klasycznych, znanych nam do tej pory parlamentach.
1) tak, należy podobne rozwiązanie wprowadzić w Polsce
2) nie, tego rozwiązania nie należy wprowadzać w Polsce 
7) trudno powiedzieć

RS3. Konieczne jest wykreowanie i kształcenie nowych zawodów zaufania publicznego, które miałyby prawo i były legitymizowane, by reprezentować potrzeby nie-ludzkich "obiektów" Natury: zwierząt, lasów, gór, rzek, jezior i oceanów.
1) tak, należy podobne rozwiązanie wprowadzić w Polsce
2) nie, tego rozwiązania nie należy wprowadzać w Polsce 
7) trudno powiedzieć


P12. Czy zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami:
ROTACJA ITEMÓW
1. zdecydowanie tak
2. raczej tak
3. ani tak, ani nie
4. raczej nie
5. zdecydowanie nie
97. (nie czytać) nie wiem, trudno powiedzieć
98. (nie czytać) odmowa odpowiedzi
A. Polsce potrzebny jest ktoś, kto będzie miał dość siły, by zmienić całkowicie nasz system władzy i zaprowadzić nowy, sprawiedliwy ład i porządek.
B. W Polsce nieliczni zawłaszczają władzę, przynależną zwykłym ludziom.
C. Jest ostatnia chwila, by uchronić Polskę przed grożącą katastrofą.
D. W Polsce nic się nie poprawi, dopóki politycy nie powrócą do starych, dobrych wartości moralnych.
E. Rozwiązanie problemów naszego kraju jest bardzo prostą rzeczą, trzeba tylko dać władzę tym, którzy będą chcieli tego dokonać.
F. Wszystko w polityce jest jednoznacznie dobre lub złe, wybór jest jasny.

P44. Przeczytam Panu(i) szereg różnych opinii na temat świata, społeczeństwa i polityki. Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan(i) z nimi, czy też nie?
ROTACJA ITEMÓW
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi.
1) zgadzam się
2) raczej zgadzam się
3) raczej nie zgadzam się
4) nie zgadzam się
7) trudno powiedzieć
C. Najważniejszą rzeczą, której trzeba nauczyć dzieci, jest całkowite posłuszeństwo wobec rodziców
D. Każdy dobry kierownik, aby uzyskać uznanie i posłuch, powinien być surowy i wymagający wobec ludzi, którzy mu podlegają
E. Jak się dobrze zastanowić, to trzeba przyznać, że istnieją na świecie tylko dwa typy ludzi: silni i słabi
F. W tym skomplikowanym świecie, jedynym sposobem na to, aby rozeznać się jak należy postępować, jest zdanie się na specjalistów i doradców


P67. (D04.) Jaki jest Pana(i) stan cywilny?
ANKIETER: Zmienna informuje o aktualnym stanie cywilnym respondenta. Na przykład osoba, która jest rozwiedziona i pozostaje w stałym związku/konkubinacie, otrzyma kod 1.
1) żonaty/zamężna lub pozostający(a) w stałym związku, konkubinacie
2) wdowiec/wdowa
3) rozwiedziony(a) lub pozostający(a) w separacji
4) wolny(a) (nigdy nie pozostawał/a Pan(i) w związku małżeńskim)
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych)

*P67b. Chcemy teraz zapytać o Pana(i) przodków. Które z poniższych stwierdzeń najlepiej opisuje Pana(i) pochodzenie?
1) większość moich przodków była pochodzenia chłopskiego
2) większość moich przodków była pochodzenia robotniczego
3) większość moich przodków była pochodzenia mieszczańskiego
4) większość moich przodków była pochodzenia szlacheckiego
5) większość moich przodków była pochodzenia inteligenckiego
6) moi przodkowie mieli różne pochodzenie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych)

P68. (D05.) Czy obecnie należy Pan(i) do jakiegoś związku zawodowego?
1) tak
2) nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
P69. (D06.) Proszę o stwierdzenie, która pozycja z listy najlepiej opisuje Pana(i) status zawodowy?
01) zatrudniony(a) w pełnym wymiarze godzin (32 godziny tygodniowo lub więcej)
02) zatrudniony(a) w częściowym wymiarze godzin (15-32 godzin tygodniowo)
03) zatrudniony(a) w wymiarze godzin mniejszym, niż 15 godzin tygodniowo
04) pomaga rodzinie w prowadzeniu interesu, firmy lub gospodarstwa rolnego
05) bezrobotny(a)
06) student lub uczeń
07) emeryt
08) zajmuje się domem
09) rencista z ograniczoną zdolnością do pracy lub z orzeczoną niezdolnością do pracy
10) inne
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
P70. (D07.) Jaki jest rodzaj wykonywanej przez Pana(i) pracy?
ANKIETER: w przypadku, gdy na poprzednie pytanie respondent(ka) udzielił(a) odpowiedzi 01-04 (pracuje w pełnym lub niepełnym wymiarze czasu lub pomaga rodzinie w prowadzeniu firmy/gospodarstwa rolnego), pytamy o podstawowe zajęcie respondenta, czyli pracę, w której spędza najwięcej czasu. Jeśli respondent jest zatrudniony w więcej niż jednym miejscu pracy, należy zaznaczyć zajęcie, które przynosi najwięcej dochodu.
Jeżeli na poprzednie pytanie respondent(ka) udzielił(a) odpowiedzi 05-09 (bezrobotny/a, student/uczeń, emeryt, zajmuje się domem lub rencista), pytamy o ostatnie miejsce pracy.
Jeżeli respondent(ka) sygnalizuje, że nigdy nie wykonywał(a) żadnej pracy zawodowej, w następnych trzech pytaniach (P70, P71, P72) proszę zaznaczyć brak danych


KIEROWNICY
11. Przedstawiciele władz publicznych, wyżsi urzędnicy i dyrektorzy generalni
12. Kierownicy do spraw zarządzania i handlu
13. Kierownicy do spraw produkcji i usług
14. Kierownicy w branży hotelarskiej, handlu i innych branżach usługowych
     	
SPECJALIŚCI
21. Specjaliści nauk fizycznych, matematycznych i technicznych
22. Specjaliści do spraw zdrowia
23. Specjaliści nauczania i wychowania
24. Specjaliści do spraw ekonomicznych i zarządzania
25. Specjaliści do spraw technologii informacyjno-komunikacyjnych
26. Specjaliści z dziedziny prawa, dziedzin społecznych i kultury
     	
TECHNICY I INNY ŚREDNI PERSONEL
31. Średni personel nauk fizycznych, chemicznych i technicznych
32. Średni personel do spraw zdrowia
33. Średni personel do spraw biznesu i administracji
34. Średni personel z dziedziny prawa, spraw społecznych, kultury i pokrewny
35. Technicy informatycy
     	
PRACOWNICY BIUROWI
41. Sekretarki, operatorzy urządzeń biurowych i pokrewni
42. Pracownicy obsługi klienta
43. Pracownicy do spraw finansowo-statystycznych i ewidencji materiałowej
44. Pozostali pracownicy obsługi biura
     	
PRACOWNICY USŁUG I SPRZEDAWCY
51. Pracownicy usług osobistych
52. Sprzedawcy i pokrewni
53. Pracownicy opieki osobistej i pokrewni
54. Pracownicy usług ochrony
     	
ROLNICY, OGRODNICY, LEŚNICY I RYBACY
61. Rolnicy produkcji towarowej
62. Leśnicy i rybacy
63. Rolnicy i rybacy pracujący na własne potrzeby
     	
ROBOTNICY PRZEMYSŁOWI I RZEMIEŚLNICY
71. Robotnicy budowlani i pokrewni (z wyłączeniem elektryków)
72. Robotnicy obróbki metali, mechanicy maszyn i urządzeń
73. Rzemieślnicy i robotnicy poligraficzni
74. Elektrycy i elektronicy
75. Robotnicy w przetwórstwie spożywczym, obróbce drewna, produkcji wyrobów tekstylnych i pokrewni
     	
OPERATORZY I MONTERZY MASZYN I URZĄDZEŃ
81. Operatorzy maszyn i urządzeń wydobywczych i przetwórczych
82. Monterzy
83. Kierowcy i operatorzy pojazdów
     	
PRACOWNICY WYKONUJĄCY PRACE PROSTE
 91. Pomoce domowe i sprzątaczki
 92. Robotnicy wykonujący prace proste w rolnictwie, leśnictwie i rybactwie
 93. Robotnicy wykonujący prace proste w górnictwie, przemyśle, budownictwie i transporcie
 94. Pracownicy wykonujący prace proste związane z przygotowywaniem posiłków
 95. Sprzedawcy uliczni i pracownicy świadczący usługi na ulicach
 96. Ładowacze nieczystości i inni pracownicy wykonujący prace proste
     	
SIŁY ZBROJNE
01. Oficerowie sił zbrojnych
02. Podoficerowie sił zbrojnych
03. Żołnierze szeregowi
  
P71. (D07a.) Jaki jest Pana(i) status ekonomiczno-społeczny?
ANKIETER: Jeżeli respondent(ka) sygnalizuje, że nigdy nie wykonywał(a) żadnej pracy zawodowej, proszę zaznaczyć brak danych.
1) pracownik(ca) umysłowy(a)
2) pracownik(ca) fizyczny(a)
3) rolnik
4) samozatrudniony(a)
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
P72. (D08.) Jaka jest (była) forma własności zakładu pracy, w której Pan(i) pracuje /pracował(a)?
ANKIETER: Jeżeli respondent(ka) sygnalizuje, że nigdy nie wykonywał(a) żadnej pracy zawodowej, proszę zaznaczyć brak danych.
1) sektor publiczny
2) sektor prywatny
3) mieszana forma własności
4) III sektor (organizacje non-profit etc.)
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
*P55. W dzisiejszej Polsce część ludzi postrzegana jest jako posiadająca wysoką pozycję społeczną, inna część - jako niską. Myśląc o sobie, w którym miejscu poniższych "drabinek" umieścił(a)by Pan(i) siebie, mając na uwadze, że najniższy szczebel oznacza za każdym razem niską pozycję, a najwyższy wysoką.
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi
 
	A) ZAMOŻNOŚĆ
	 
	B) WPŁYWY
	 
	C) POWAŻANIE

	ludzie najbardziej zamożni
	 
	ludzie o najwyższych wpływach
	 
	ludzie najbardziej poważani

	10
	 
	10
	 
	10

	9
	 
	9
	 
	9

	8
	 
	8
	 
	8

	7
	 
	7
	 
	7

	6
	 
	6
	 
	6

	5
	 
	5
	 
	5

	4
	 
	4
	 
	4

	3
	 
	3
	 
	3

	2
	 
	2
	 
	2

	1
	 
	1
	 
	1

	ludzie najubożsi
	 
	ludzie o najmniejszych wpływach
	 
	ludzie najmniej poważani


97. (nie czytać) Odmowa odpowiedzi

*P56. A teraz proszę by zastanowił(a) się Pan(i) ponownie nad trzema cechami przedstawionymi w poprzednim pytaniu i powiedział(a), czy w ostatnich 4 latach (od 2019 roku) nastąpiły w Pana(i) życiu jakieś zmiany w tych sferach?
ANKIETER: Pokaż ekran respondentowi
 
0) zdecydowanie mi się poprawiło
1) raczej mi się poprawiło
2) pozostało bez zmian
3) raczej mi się pogorszyło
4) zdecydowanie mi się pogorszyło
7) trudno powiedzieć
A) własna zamożność
B) wpływ na otoczenie, własne możliwości
C) poważanie, jakim się Pan(i) cieszy

P73. (D09.) Ile wynosi miesięcznie łączny dochód netto (na rękę) Pana(i) gospodarstwa domowego?
....................... zł
Skrypt: Jeżeli respondent podał w pyt. D09 jakąś kwotę, przejść do pytania P57
Skrypt: Dodaj przycisk “odmowa odpowiedzi”
	 
P74. (D09a.) Proszę spróbować określić, w jakim przedziale mieści się łączny miesięczny dochód netto (na rękę) Pana(i) gospodarstwa domowego?
01) do 300 zł
02) między 301 zł a 500 zł
03) między 501 zł a 750 zł
04) między 751 zł a 1 000 zł
05) między 1 001 zł a 1 250 zł
06) między 1 251 zł a 1 500 zł
07) między 1 501 zł a 1 750 zł
08) między 1 751 zł a 2 000 zł
09) między 2 001 zł a 2 250 zł
10) między 2 251 zł a 2 500 zł
11) między 2 501 zł a 2 750 zł
12) między 2 751 zł a 3 000 zł
13) między 3 001 zł a 3 500 zł
14) między 3 501 zł a 4 000 zł
15) między 4 001 zł a 4 500 zł
16) między 4 501 zł a 5 000 zł
17) między 5 001 zł a 7 000 zł
18) między 7 001 zł a 8 000 zł
19) między 8 001 zł a 10 000 zł
20) powyżej 10 000 zł
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych
 
*P57. Czy Pan(i) lub ktoś z domowników …
A) jest ubezpieczony/a w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego (KRUS)
B) pobiera emeryturę lub rentę rolniczą
C) posiada ziemię rolną
D) uzyskuje dochody z działalności rolniczej i jest to główne źródło dochodów
E) uzyskuje dodatkowe dochody z działalności rolniczej
01) Tak
02) Nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

*P58. Czy ktoś z Pana(i) bliskiej rodziny (rodzice, rodzeństwo lub dzieci) jest rolnikiem - prowadzi lub prowadził działalność rolniczą we własnym gospodarstwie rolnym?
01) Tak
02) Nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

*P59. Czy ktoś z Pana(i) dziadków prowadzi lub prowadził działalność rolniczą we własnym gospodarstwie rolnym?
01) Tak
02) Nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

*P60. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do religii? Czy jest Pan(i) osobą:
1) niewierzącą
2) mającą wątpliwości w sprawach wiary
3) wierzącą
4) głęboko wierzącą
7) (nie czytać) trudno powiedzieć
 
P75. (D10.) Czy jest Pan(i):
1101) wyznania rzymsko-katolickiego
1102) wyznania grecko-katolickiego
1600) wyznania prawosławnego
1200) protestantem(ką)
1504) wyznania Świadków Jehowy
9600) innego wyznania
8100) agnostykiem(ką)
8200) ateist(k)ą
8300) niewierzący(a) (nieokreślony)
9600) innego wyznania
9997) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
9998) (nie czytać) trudno powiedzieć
9999) brak danych

P76. (D11.) Jak często uczestniczy Pan(i) w mszach i nabożeństwach?
Ankieter: Odpowiedź powinna wykluczać specjalne okazje, takie jak śluby i pogrzeby.
1) nigdy
2) raz w roku
3) od 2 do 11 razy w roku
4) raz w miesiącu
5) 2 lub 3 razy w miesiącu 
6) raz w tygodniu/częściej niż raz w tygodniu
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych
 
P77. (D13.) Do jakiej grupy narodowej bądź etnicznej Pan(i) należy?
Pytanie otwarte. 
997) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
998) (nie czytać) trudno powiedzieć
999) brak danych

P78. (D14.) W jakim kraju Pan(i) się urodził(a)?
ANKIETER: Zapisz dokładnie odpowiedź Respondenta
Skrypt: Dodaj odpowiedź “Polska” lub możliwość wpisania innej odpowiedzi
Pytanie otwarte.
 	997) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
998) (nie czytać) trudno powiedzieć
999) brak danych
 
P79. (D15.) Czy którykolwiek z Pana(i) rodziców urodził się poza Polską?
1) tak
2) nie
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) nie wiem
9) brak odpowiedzi
 
P80. (D16.) Jakim językiem posługuje się Pan(i) w domu?
ANKIETER: Zapisz dokładnie odpowiedź Respondenta
Skrypt: Dodaj odpowiedź “polski” lub możliwość wpisania innej odpowiedzi
Pytanie otwarte.
 	997) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
998) (nie czytać) trudno powiedzieć
999) brak danych

P81. (D17.) Region zamieszkania (województwo)
Nie pytamy respondenta. Zaciągnięte bezpośrednio z próby

1. dolnośląskie
2. kujawsko-pomorskie
3. lubelskie
4. lubuskie
5. łódzkie
6. małopolskie
7. mazowieckie
8. opolskie
9. podkarpackie
10. podlaskie
11. pomorskie
12. śląskie
13. świętokrzyskie
14. warmińsko-mazurskie
15. wielkopolskie
16. zachodniopomorskie
99) brak danych

P82. (D18.) Numer okręgu wyborczego
Nie pytamy respondenta. Zaciągnięte bezpośrednio z próby
17. Okręg nr 1 – Legnica
18. Okręg nr 2 – Wałbrzych
19. Okręg nr 3 – Wrocław
20. Okręg nr 4 – Bydgoszcz
21. Okręg nr 5 – Toruń
22. Okręg nr 6 – Lublin
23. Okręg nr 7 – Chełm
24. Okręg nr 8 – Zielona Góra
25. Okręg nr 9 – Łódź
26. Okręg nr 10 – Piotrków Trybunalski
27. Okręg nr 11 – Sieradz
28. Okręg nr 12 –Chrzanów
29. Okręg nr 13 – Kraków
30. Okręg nr 14 – Nowy Sącz
31. Okręg nr 15 – Tarnów
32. Okręg nr 16 – Płock
33. Okręg nr 17 – Radom
34. Okręg nr 18 – Siedlce
35. Okręg nr 19 – Warszawa
36. Okręg nr 20 – Warszawa (obwarzanek)
37. Okręg nr 21 – Opole
38. Okręg nr 22 – Krosno
39. Okręg nr 23 – Rzeszów
40. Okręg nr 24 – Białystok
41. Okręg nr 25 – Gdańsk
42. Okręg nr 26 – Słupsk
43. Okręg nr 27 – Bielsko-Biała
44. Okręg nr 28 – Częstochowa
45. Okręg nr 29 – Gliwice
46. Okręg nr 30 – Rybnik
47. Okręg nr 31 – Katowice
48. Okręg nr 32 – Sosnowiec
49. Okręg nr 33 – Kielce
50. Okręg nr 34 – Elbląg
51. Okręg nr 35 – Olsztyn
52. Okręg nr 36 – Kalisz
53. Okręg nr 37 – Konin
54. Okręg nr 38 – Piła
55. Okręg nr 39 – Poznań
56. Okręg nr 40 – Koszalin
57. Okręg nr 41 – Szczecin
	99999) brak danych

P83. (D19.) Jak określił(a)by Pan(i) swoje miejsce zamieszkania?
1) wieś
2) małe lub średnie miasto
3) przedmieścia dużego miasta
4) duże miasto
7) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
8) (nie czytać) trudno powiedzieć
9) brak danych

*P83b. Czy miejscowość, w której Pan(i) mieszka na stałe, jest:
Nie pytamy respondenta. Zaciągnięte bezpośrednio z próby
1) wsią
2) miastem: poniżej 20 tys. mieszkańców
3) od 20 do 50 tys. mieszkańców
4) od 50 do 100 tys. mieszkańców
5) od 100 tys. do 500 tys. mieszkańców
6) powyżej 500 tys. mieszkańców

P84. (D20.) Z ilu osób, łącznie z Panem(ią), składa się Pana(i) gospodarstwo domowe?
Pytanie otwarte
97) (nie czytać) odmowa odpowiedzi
98) (nie czytać) trudno powiedzieć
99) brak danych)

*P61. Czy mieszka Pan(i):
1) we własnym domu
2) w mieszkaniu własnościowym (hipoteczne lub spółdzielcze)
3) w mieszkaniu spółdzielczym lokatorskim
4) w mieszkaniu kwaterunkowym (socjalne, komunalne)
5) u rodziny
6) w wynajętym mieszkaniu
7) inne

-----------------------------------------------KONIEC—--------------------------------------------------------------



